

聚焦“三优三美”，不断满足群众对美好生活的向往

天宁区推出12项民生实事

现代快报记者昨日从常州天宁区获悉，2022年伊始，天宁区锚定“长三角三新经济高地、现代化城乡治理样板”定位，推出了12项民生实事项目，建设产业高端、活力迸发的现代化天宁，生活美好、共同富裕的现代化天宁，融合共生、美丽宜居的现代化天宁，文明包容、安定祥和的现代化天宁。

罗翔 葛小林

记者注意到，这12项民生实事涉及优质均衡教育、优质卫健服务、优质就业保障、美丽环境、美好生活和和美社会六大项，涉及优化教育资源供给和共享、促进学生身心健康、“双筑双强”健康屏障工程、“一老一小”健康暖阳工程、促进充分就业和提标社会保障、城乡基础设施提升、精品城市建设、农村人居环境改善、宜居改造和安居建设、关爱帮扶、放心菜市场建设、食品安全保障、区域社会治理突出问题治理等方面，持续聚焦“三优三美”主题，不断满足群众对美好生活的向往。

其中备受关注的教育方面，2022年，三毛地块幼儿园、东风地块幼儿园、南广场地块幼儿园将投入使用。董头村地块幼儿园、茶山街道北侧地块幼儿园、教育小镇幼儿园、红梅实验小学、晋陵小学、光华学校、正衡中学天宁分校、教育小镇初级中学年内完工。新增学位4770个，其中幼儿园增加学位450个，小学增加学位1620个，初中增加学位2700个。同时，推进符合开放条件

的中小学校室外球场、田径场等体育设施，在课余时间和节假日向社会开放，今年内虹景小学、朝阳二小、局小中山路小学、正衡中学、正衡天宁分校将进行开放。

今年还特别关注“一老一小”，推出了健康暖阳工程，对400户经济困难的高龄、失能、低保等老年人家庭居所进行适老化改造。针对失能、半失能老人家庭，建300张家庭养老照护床位，配置智能设备，为老年人定制提供生活照料、医疗康复和长期照护3大类服务。实现全区1.8万名80周岁以上老年人居家上门服务全覆盖。深化实施“康益行”医养融合项目，做精做细“健康镜”计划，服务老年人不少于1500人。免费为6万名65岁以上老年人健康体检，做好重点人群健康指导和健康管理。

社会保障方面，城乡居民养老保险基础养老金每月增加50元，调整后为每人400元/月。社会保险扩面新增6000人，其中净增4000人。针对中、重度失能人员的长期护理

需求，实行长期护理保险试点制度。保障十类困难群众基本医疗权益，加强“五统一”（救助范围、救助标准、经办管理、定点管理、信息系统建设）医疗救助。

关爱帮扶特殊群体，启动2022年“梦想小屋”关爱计划，为困境青少年建设至少40间“梦想小屋”。对有需求的贫困残疾人家庭免费实施无障碍改造，对无固定收入的1100名残疾人提供免费体检。在适居老人居所潜在隐患区域免费安装独立式烟感火灾探测器650只，在养老集中服务等场所安装简易喷淋80套。

今年，天宁区对城乡基础设施进行提升，进行精品城市建设改善农村人居环境。此外将进行宜居改造和安居建设，例如青龙苑六期安置房新开工建设516套，董头村二期（梅亭佳园）、红庙头（兰蕙佳园）1200余套大板房异地置换商品住宅项目建设完成并交付使用，新开工建设、改造1600套（间）保障性租赁住房，完成100户农房的现代化宜居建设等。

芙蓉宅改北集聚区一期267套新农居基本完工 粉墙黛瓦，“水美村落”初具形态

日前，常州经开区芙蓉宅改北集聚区一期267套新农居基本完工，年后将交付到当地居民手中。距离该项目不远的周刘家村农房翻建项目正在加紧建设，“水美村落”初具形态，蓉湖、双庙、西柳塘等一批村级农民集聚点项目也在有序推进。

冯越超 陆文杰

▶北集聚区一期样板房
通讯员供图

267套新农居基本完工，一季度将交付

横山桥镇芙蓉片区，一片粉墙黛瓦，一排排中式别墅错落有致，仿佛一幅幅诗意的水墨画。走进样板间，宽敞的院子映入眼帘，房屋1楼设置了客厅、餐厅和厨房，2楼和3楼分别设置了主卧套房、次卧、儿童房、书房、次卫等，再加上一个通透的阳台，设计简约时尚，让人眼前一亮。为方便村民参观，这里建设了新中式和现代风2套不同风格的样板房。

据了解，芙蓉宅改北集聚区总用地面积287.44亩，将建设491套中式风格房屋，建筑面积在200—350平方米之间。其中一期267套主体工程已经竣工，主要用于沿江高铁新建所涉及的芙蓉各村宅基地改革，



第一批新房最快将在2022年一季度交付。

未来，这里还将引进知名超市、酒店、餐饮等配套设施，进一步提升芙蓉片区区域价值，努力把芙蓉小镇打造成为常州经开区新标志。

依托江南水乡特色，建设“水美村落”

与北集聚区仅一水之隔的周刘家村，大力推进6个村民小组218户农民翻建项目。该项目推行“老房补贴+新建奖励+农户自筹”相结合的宅改政策，对于极少数困难农户，设计单套60平方米的四合院式住宅供居住，与银行深入对接，开发个性化金融产品，为无力承担装修费用的农户解决后顾之忧。

“我们是在不突破原有村庄建设用地的前提下进行的农房翻建项

目，可以节约大量的建房审批手续。而且据测算，翻建项目实施后，户均建筑面积将由180平方米增至240平方米，而村庄建设用地面积将由113亩减至80余亩。”横山桥镇相关负责人介绍，项目实施后，原有村庄格局、路网、河道、河塘、古树、祠堂、古宅都得到妥善保留，保留了“看得见山、望得见水、记得住乡愁”的江南水乡意境。

据悉，横山桥镇按照“统一规划、先行先试、以点带面”的思路，大力推进镇村农民集聚点建设。横山桥镇党委书记徐海介绍，2022年横山桥镇将以“全市新农村建设样板”为目标定位，深化农村领域集成改革，稳步推进农村宅基地制度改革试点。周刘家村农房翻建项目正在加紧建设，蓉湖、五一、双庙、西柳塘村级农民集聚点项目也在有序推进中。



天宁“警营工匠”揭晓

1月10日下午，常州市公安局天宁分局举行天宁公安年度工作报告会暨“警营工匠”揭晓仪式。硬核所队长金俊、刑侦解密员刘兵、执法把脉人张曙、金牌调解员胡雪峰、破案急先锋蒋杰等当选“警营工匠”，指挥保障中心奚凯妻子俞筱芸、政保大队朱悦宇妻子蒋怡鹰、兰陵派出所杨小清妻子孙初雪等10位警属当选“最美警属”。现场还为局前街派出所辖区通济社区“平安前哨”等6个“平安前哨”工作站示范点进行授牌。

莫国强 葛小林 文/摄

禁放区域燃放烟花爆竹，被罚400元

早在2019年常州就开始全力推进烟花爆竹禁放工作，近日，一居民在烟花爆竹禁放区域内燃放烟花爆竹被处罚。

1月8日上午，三井派出所接到群众举报称有人在三井社区府西花园南门周边燃放烟花爆竹。民警立即赶赴现场，经现场询问，得知是姜某因儿子结婚，在单元楼门口燃放了2个烟花。根据《烟花爆竹安全管理条例》第四十二条第二款之规定，公安机关对姜某予以罚款400元的行政处罚。

警方提醒市民，对在禁放区域、地点燃放烟花爆竹，或者以危害公共安全和人身、财产安全的方式燃放烟花爆竹的单位和个人，公安机关将依据《烟花爆竹安全管理条例》，责令停止燃放，处100元以上500元以下罚款；对构成违反治安管理规定的，依法给予治安管理处罚；对构成犯罪的，依法追究刑事责任。市民一旦发现非法储存、经营、燃放、运输烟花爆竹等行为，请积极向警方举报。

李文霞 葛小林

中天淮安精品钢帘线项目启动

1月8日，中天钢铁集团精品钢帘线项目开工仪式，在淮安市淮阴区智芯小镇举行。该项目总投资超200亿元，中天钢铁集团将在淮安规划建设年产量150万吨的精品钢帘线制造基地，该工程也成为淮安历史上单体最大的制造业项目。

钢帘线是金属制品中生产难度最大的品种之一，主要用于汽车轮胎和飞机轮胎及其他橡胶制品骨架材料，对帘线钢的纯净度、组织、强度、拉拔性能有着极高的要求，被誉为优特钢线材“皇冠上的明珠”。

“中天牌”帘线钢拥有专利超100项，可以拉到直径0.135毫米不会断（行业水平为直径0.15—0.38毫米），科技含量高、单位附加值高、市场需求大，属国家鼓励类高端装备制造产业，代表了全球钢帘线最高生产水平，目前市场占有率达到20%，稳居国

内钢帘线领域第一方阵。

2021年9月，中天钢铁与淮安市政府签订全面战略合作协议，预计竣工后将成为全球体量最大、智能化程度最高的精品钢帘线制造基地，可实现年销售超200亿元、年税收超15亿元，直接创造就业岗位近8000个。同时，中天钢铁将以项目为基础，同步建设钢材深加工产业园，形成年营收超500亿元的新材料产业集群。

目前，中天钢铁正加快“一总部、多基地”新型产业布局，同步建设中天（南通）绿色精品钢项目、中天淮安精品钢帘线项目、中天优特钢提档升级绿色制造项目、中天工角槽钢改造项目等。“十四五”期间，中天钢铁将加速形成4000万吨生产规模，实现营收超3500亿元，员工3万名，利税300亿元，迈入世界500强序列。

王晶晶 朱元洁 刘国庆

溧航机 525、278、799、228、185、981、195、050、389、120、2026、936、1038、678、985、655、138、128、238、390、698、100、6588、478、861、1020、3828、738、075、560、836、1003、689、782、212、339、776、866、2657、705、溧阳机310、011、苏常州货562、387、398、362、389、402、506、397、378、536、353、356、301以上船舶营运证连续未年审，特此公司登报解除其与公司一切关系包括其船舶无证无合法手续仍在航行的话造成一切责任与公司无关，特此声明！

溧阳市力祥航运有限公司2022-1-12